

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 147 (3121)

ВТОРНИК, 25 июля 1967 года

Цена 2 коп.

СОБРАНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА ГОРОДА

СТРАНА готовится к XIV съезду профсоюзов. В августе-сентябре будут проходить республиканские съезды профсоюзов, съезды центральных комитетов профсоюзов. Сейчас члены ВЦСПС выступают с отчетами в городах страны. В Ангарске, на собрании профсоюзного актива, состоявшегося 21 июля, с отчетом Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов выступил член ВЦСПС Калистов А. Н.

За период, прошедший после XIII съезда профсоюзов, ВЦСПС проделал определенную работу по повышению роли и уровня деятельности профсоюзных организаций, в основе которой лежат решения XXIII съезда партии, Пленумов ЦК КПСС. Профсоюзные организации повысили уровень организаторской работы среди трудящихся, активно участвуют в управлении производством, в переводе предприятий на новые условия планирования и экономического стимулирования. Много сделано для улучшения условий труда, культурно-бытового и медицинского обслуживания населения, торговли и общественного питания.

Вот некоторые цифры, характеризующие объемы и содержание работы профсоюзов СССР. Членами постоянно действующих производственных совещаний в минувшем году было подано полтора миллиона предложений, большая часть из которых внедрена в производство. За это же время 11 миллионов человек переселились в новые квартиры или улучшили жилищные условия. С 1964 по 1966 год средняя заработная плата трудящихся в нашей стране возросла на 15 процентов. Ныне в здравницах ВЦСПС подкрепят свое здоровье 6,6 миллиона человек. К 1971 году эта цифра возрастет до 9 миллионов.

Вместе с тем, говорит докладчик, перед профсоюзами стоят многие еще не решенные вопросы. В прошлом году 11 процентов предприятий не выполняли государственный план и недодали государству продукции на один миллиард рублей. Это результат недостатков организации труда, неэффективного использования оборудования. Медленно внедряется в нашей промышленности научная организация труда. Большой вред наносят производству прогульщики.

В работе профсоюзных органов еще не изжиты серьезные недостатки, как правило, они злоупотребляют заседаниями, совещаниями, выработкой разного рода постановлений. Без этих мероприятий нельзя обойтись, но все они должны быть в меру. Организаторская работа профсоюзов должна идти по пути повышения действенности низовых профсоюзных организаций. Главная задача профсоюзов СССР — развитие творческой трудовой активности трудящихся.

В прениях по докладу выступили председатель объединенного завкома Ангарского нефтехимического комбината Шагалов Е. Е., директор завода товаров народного потребления Черняк И. С., слесарь ремонтно-механического завода Мулявин Н. С., председатель стройкомов СМУ-7 и АМУ-2 Вережкин С. М., Мотузов А. И., секретарь горкома партии Тарасов В. А. и другие. Они внесли ряд предложений по улучшению культурно-бытового и медицинского обслуживания трудящихся города, заверили ВЦСПС, что ангарчане с честью выполнят свои юбилейные обязательства.

Городское собрание профсоюзного актива в постановлении одобрило деятельность ВЦСПС за отчетный период и отметило возросшую роль и активность профсоюзов во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

ПАМЯТНЫЕ ЗНАМЕНА В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ ОКТЯБРЯ

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление об учреждении памятных знамен для коллективов предприятий, организаций и колхозов — победителей в социалистическом соревновании в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Знамена учреждены в целях ознаменования трудовых успехов коллективов предприятий, организаций и колхозов, добившихся наилучших результатов в выполнении социалистических обязательств в честь великого октябрьского юбилея и внесших большой вклад в коммунистическое строительство.

Одновременно в ознаменование 50-летия Октября учреждены памятные знамена ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС для награждения республик, краев и областей за высокие достижения в деле коммунистического строительства, в развитии социалистической экономики и культуры.

Памятные знамена остаются на вечное хранение и как символ трудовой доблести устанавливаются в специально отведенных местах, доступных для всеобщего обозрения.

(ТАСС).

ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Подведены итоги Всесоюзного смотра по качеству, которое проводилось в УПП с 1 января по 1 августа этого года. За период смотра предприятиями управления проделана значительная работа по улучшению качества выпускаемой продукции и ее увеличению. Рационализаторы подали 94 рацпредложения, получив от внедрения половины — 36000 рублей. За это время пополнился парк металлических опалубок на 780 тонн, выросла в управлении производительность труда на 1,5 процента по сравнению с 1965 годом.

Лучших результатов в ходе смотра добился Ново-Лисихинский кирпичный завод, где директором Я. Дерес. На заводе хорошая организация труда, высокая культура производства. Перевыполнив план по марочности кирпича, завод выдал сверх плана свыше миллиона штук высококачественного кирпича. Лучшим на заводе считается участок, где начальником И. П. Попов. Повысилось качество выпускаемой продукции и на всех заводах ЖБИ.

Администрация УПП совместно с ОТК ходатайствует о награждении грамотами и денежными премиями коллективов Ново-Лисихинского завода, заводов ЖБИ-1, 2, 3 и 4, а также бригад Н. Гудинова и А. Злобина завода ЖБИ-5. В списке поощряемых бригадир завода ЖБИ-2 В. Коновалов, бригадир завода ЖБИ-4 Б. Пылыгалов, рабочая Кутейникова и другие. Всего 51 человек.

В. КУРЬЯНИНОВ.



С 1962 года работает на ТЭЦ-9 Иван Герасимович Герасименко электросварщиком. Сейчас И. Г. Герасименко, как и все советские люди, с честью несет юбилейную вахту.

На снимке: И. Г. Герасименко. Фото А. ЕЛФИМОВА.

ХОРОШО ПОТРУДИЛИСЬ

С ХОРОШИМИ производственными показателями закончили первое полугодие труженики совхоза «Китойский». Валовой надой молока составил 8780 центнеров, или 120 процентов плана, валовой сбор яиц — миллион 37 тысяч штук, или 104 процента, мяса в живом весе — 2079 центнеров, или 118 процентов плана.

Хорошие показатели стали возможными благодаря самоотверженному труду тружеников совхоза. Вот имена некоторых из них: доярка член КПСС Антонина Петровна Разумова надоила на одну фуражную корову за полугодие по 2000 килограммов молока вместо 1500 по плану, на 118 процентов выполнила план по надоем молока до-

ярка член КПСС Мария Александровна Портнова, на 124 процента — Матрена Романовна Лабус, на 126,5 процента — Екатерина Васильевна Болотова, на 120 процентов — Елена Луквинична Обыскалова, на 122,5 процента — Наталья Ивановна Гребенюк.

Отличные показатели у птичниц Китойского совхоза. 609940 штук яиц при плане 552000 собрали птичницы Анна Андреевна Барабако и Надежда Дмитриевна Немчинова. Опытная птичница кавалера ордена Трудового Красного Знамени член КПСС Нина Филипповна Великова собрала за полугодие 288,5 тысячи штук яиц вместо 255 тысяч по плану.

Труженики Китойского совхоза полны решимости во втором полугодии юбилейного года добиться еще более высоких показателей.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

21 июля с. г. чрезвычайная специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, созванная для рассмотрения вопроса о ликвидации последствий агрессии Израиля против арабских государств, прервала свою работу. Решением Ассамблеи все ее материалы направляются Совету Безопасности, чтобы способствовать рассмотрению Советом напряженного положения на Ближнем Востоке как вопроса чрезвычайной важности. Председателю Генеральной Ассамблеи поручено вновь созвать ее, поскольку и когда в этом возникнет необходимость.

Советское правительство выступило с заявлением, в котором говорится, что чрезвычайная специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН явилась важным этапом в борьбе миролюбивых государств за быстрейшую ликвидацию последствий израильской аг-

рессии. Она поставила этот вопрос в центр внимания мирового общественного мнения. Вся работа сессии показала, что значительное большинство государств-членов ООН проявляет искреннюю заинтересованность в защите законных прав и интересов арабских народов, подвергшихся агрессии, осуждает агрессора и поддерживает требование о выводе израильских войск с оккупированных арабских территорий.

Дважды приняв подавляющим большинством голосов резолюции с требованием об отказе Израиля от мер по аннексии арабской части города Иерусалима, Генеральная Ассамблея ясно высказалась против какого бы то ни было признания результатов израильской агрессии. Тем самым она подтвердила принцип недопустимости использования силы для приобретения территории, один из самых

важных правовых и политических принципов устава ООН, на которых основываются мирные отношения между государствами.

Тем не менее остается фактом, отмечается в заявлении Советского правительства, что Генеральная Ассамблея оказалась не в состоянии принять решение по главному вопросу — об отводе войск Израиля с оккупированных арабских территорий на позиции, которые они занимали до начала агрессии.

Советское правительство указывает, что Генеральная Ассамблея не смогла принять действенного решения о ликвидации последствий израильской агрессии, о выводе израильских войск с захваченных территорий из-за позиции Соединенных Штатов Америки, некоторых их союзников, а также тех государств, которые подчинялись нажиму США, их шаптану,

примененному в решающий момент с грубой бесцеремонностью.

Советское правительство выражает твердое убеждение в том, что все миролюбивые государства должны продолжать свои усилия, чтобы заставить агрессора вывести свои войска с занятых ими арабских территорий. Пока войска агрессора находятся на арабских территориях, пока Израиль с безрассудной наглостью выдвигает территориальные и другие притязания к соседним арабским странам, на Ближнем Востоке не будет мира. Военные провокации, которые устраивает Израиль в зоне Суэцкого канала, свидетельствуют о том, что в любой день можно ожидать возобновления войны.

Большая и ответственная задача, подчеркивается в заявлении, возлагается теперь на Совет Безопасности, которому Генераль-

ная Ассамблея передала материалы своей чрезвычайной специальной сессии.

Советское правительство подтверждает также, что советский Союз вместе с другими социалистическими государствами будет и впредь оказывать арабским государствам политическую поддержку в их справедливой борьбе за свои законные права, помощь в восстановлении и развитии экономики, в укреплении обороноспособности.

Что же касается тех государств, которые своей позицией до сих пор препятствовали решению вопроса о ликвидации последствий израильской агрессии, то эти государства, если они не пересмотрят своей линии, возьмут на себя тяжелую ответственность перед всеми народами.

(ТАСС).

ПРОСЛАВИМ ОКТЯБРЬ ТРУДОМ

КОММУНИСТЫ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА НЕФТЕХИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА

РАССКАЗЫВАЮТ О ТОМ, ЧЕМ ОНИ ВСТРЕЧАЮТ ПОЛУВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА

Ради дела, начатого отцами

Кроме производственных личных обязательств — выполнять план на 150 процентов, — что я делаю, у меня есть и моральные: воспитать достойных сынов на смену нам.

По второму вопросу разговор большой. Самое основное, что мешает работать производительнее, — изношенное, старое оборудование. Второе — загрузка работой, я бы сказал, очень плохая. Не знаешь, что делать завтра.

Что я могу предложить? Мои предложения вытекают из причин, мешающих работать лучше. А я предлагаю: сократить рабочую неделю женщины-матери. Не всем женщинам, а женщине-матери. А мужчинам соответственно отработывать эти часы, чтобы не страдало производство. Мать больше будет уделять внимания воспитанию. Это ведь важно для государства — вырастить здоровых и достойных продолжателей большого дела, которое начали наши отцы и деды в 1917 году.

А. ШАДРИН,
слесарь механо-сборочного цеха № 2

Три месяца с небольшим осталось до великого праздника нашей Родины — пятидесятилетнего юбилея. Каждый советский человек, где бы он ни работал, на участке ли производства, создающем материальные ценности, или на идеологическом фронте, на строительстве промышленного объекта или жилого дома, — стремится сделать порученное дело так, как будто у него «в запасе вечность», то есть доброту, толково, красиво.

механического завода нефтехимического комбината:

Каковы ваши личные обязательства в честь юбилея Советского государства?

Что вам мешает работать производительнее?

Каковы ваши предложения?

Ответы в анкетах разные. Часть из них публикуется на этой странице.

ПРОДУКЦИЯ ИДЕТ НА ЭКСПОРТ

Юрий Голованчук, фрезеровщик третьего разряда механосборочного цеха № 1, заполнил анкету прямо в цехе на станке под аккомпанемент работающих моторов.

Юрий — молодой коммунист. Но за его плечами — целина Алтайского края, служба в рядах Советской Армии, профессионально — техни-

ческое училище и почти четыре года работы на заводе. И работы хорошей. Он делает подручное дело так, что давным-давно стал одним из лучших фрезеровщиков цеха и даже завода. Поэтому, наверное, он так близко к сердцу принимает неурядицы в цехе.

Он записал в анкете: «Большое количество из-

готовляемого нашим цехом идет на экспорт. Инструмент же подается недоброкачественный. Плохо заточен, приходится самим перетачивать. Порой в инструментальной не бывает нужных фрез для обработки. А когда и есть, так не соответствуют необходимому качеству. Плохо следят за заточным отделением, особенно во вторую смену. Во вторую смену ра-

ботает один крановщик на два пролета, оттого и простои бывают».

На третий вопрос Ю. А. Голованчук ответил так: «Чтобы фрез из заточного цеха принимал сам заведующий инструментальной. А во вторую смену нужно, чтобы работало по одному крану на пролет».

процентом. Во-вторых, выпускать продукцию хорошего качества.

В-третьих, помогать молодым рабочим в освоении ими квалификации.

В-четвертых, содержать свое рабочее место и оборудо-

ванье в хорошем состоянии. Я, к сожалению, не могу ответить: выполнение обязательств не проверил. Это нужно точно узнать в профгруппах. Но думаю, что взятые мною пункты выполняются, кроме одного — второго. К моему огорче-

нее ремонтно-механическому цеху и мне лично, состоит в том, что кузнечный цех отправляет поковки, которые не выдерживают нормальный припуск. Поэтому приходится терять много времени на обдирку. Да и лишний металл идет в стружку.

Мое предложение: пусть кузнечный цех поставляет поковки с нормальным припуском.

Л. ЕГОРОВ,

токарь ремонтно-механического цеха.

Теряем время не из-за себя

Вот мои обязательства в честь октябрьского юбилея. Во-первых, выполнять нормы выработки каждый месяц не менее чем на 120

процентом. На вторую половину первого вопроса, т. е. как я выполняю взятые обязательства

в отношении, у меня проскочил брак. Правда, незначительный, но все же был.

Основная причина, мешающая работать производи-

тельнее ремонтно-механическому цеху и мне лично, состоит в том, что кузнечный цех отправляет поковки, которые не выдерживают нормальный припуск. Поэтому приходится терять много времени на обдирку. Да и лишний металл идет в стружку.

Л. ЕГОРОВ,

токарь ремонтно-механического цеха.

Планировать конкретно

Ежедневно выполняю норму выработки на 130—140 процентов. Выпускать продукцию хорошего качества и сдавать в отдел технического контроля по первому предъявлению. Активно участвовать в общественной жизни.

Рост производительности труда у нас зависит от своевременной поставки полуфабрикатов, заготовок. Необходимо, чтобы производственно-технический отдел завода более конкретно планировал работу на штампочный участок.

П. ДВИНЯНИН,
кузнец-штамповщик кузнечного цеха, ударник коммунистического труда.

ЮБИЛЕЮ я посвящаю свой труд, ежедневно выполняя задания на 120—125 процентов. Стараюсь выпускать продукцию только качественную. Заказы на сборку делаю своевременно.

Вот только беда — работой загружены не полную смену. Упрек инструментальному цеху — выпускает некачественные ножи для режущих станков. В

МОИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

процессе работы ножи часто выходят из строя — это отнимает много времени.

Мои предложения: ПРБ и администрации завода отрегулировать вопрос ритмичной загрузки цеха работой. Заказы полностью укомплектовать металлом. Технологию завода составлять технологию, соот-

ветствующую оборудованию цеха. ПРБ спускать заказы в бригады проверенные и согласованные с технологией. Ну и инструментальному цеху смотреть за качеством ножей для режущего оборудования.

В. ЛАТЫШЕВ,

бригадир-котельщик заготовительного цеха.

Мешают перестройки

Мои личные обязательства в честь 50-летия Советской власти:

Выполнять норму на 120 процентов.

Выпускать продукцию хорошего качества.

Повысить разряд с третьего на четвертый.

Активно участвовать в общественной жизни завода и цеха.

Перейти на четвертый курс техникума.

По мере возможности обязательства выполняю. Перешел на четвертый курс. Норму вы-

полняю в среднем на 120—125 процентов. Готовлюсь на повышение квалификации.

Мешают работать производительнее неполадки на станках, частые перестройки на другой вид работы.

В. АВДЕЕВ,

строгальщик механосборочного цеха.

ЛУЧШЕМУ НЕТ ПРЕДЕЛА

Итак, заполнены вопросы анкеты. Коммунисты ремонтно-механического завода в лаконичных ответах рассказали, как они встречают пятидесятилетний юбилей страны. Все они, хоть это и люди разных возрастов и специальностей, далеко не одинакового нрава, много отношения к окружающему, ответили почти одно и то же на первый вопрос. Личные обязательства в честь знаменательной даты есть, и они выполняются. И не только выполняются, но и перевыполняются. Это и понятно. Люди, отвечающие на вопросы, — коммунисты. А те, кто принадлежит партии Ленина, своей деятельностью, моральными качества-

ми относятся к разряду людей, которые должны служить для других, а особенно для молодежи, примером. Потому что живой пример другого играет в жизни каждого человека первостепенную роль, он вызывает подъем энергии, энтузиазма, инициативы и даже, если хотите, смелости, которой может быть, у человека до этого не было. Об этом помнит каждый коммунист РМЗ, будь то член КПСС с довоенным стажем, или тот, который связал свою жизнь с партией только вот, в 1967 юбилейном году.

Отконкретизированы ответы и на второй вопрос. Четко и ясно почти каждый коммунист ответил,

что ему мешает работать еще лучше. «Еще лучше» — здесь не пустая, банальная, приевшаяся фраза. Работают коммунисты хорошо, но можно трудиться еще лучше, если бы... Котельщик заготовительного цеха бросает упрек товарищам из инструментального цеха. Инструментальщики, а к ним присоединяются и ремонтники, хотя, чтобы кузнецы присылали поковки с нормальным припуском. Собственно, вольно или невольно коммунисты завода вскрыли свои недостатки. Похвально, что упреки в анкетах не вообще кому-нибудь, не просто лишь бы высказать, а там, как говорится, хоть трава не расти, а обращены

по конкретному адресу.

Кроме производства, коммунистов волнует и другой фактор, мешающий работать, — отношение рядом идущего к общественно полезному труду, воспитание молодежи. Вот, к примеру, анкета токаря Анатолия Дашкевича. За лаконичной фразой: «Помогать молодым рабочим» — упорный труд парней, чьи станки стоят рядом со станком Анатолия. И в том, что Николай Юркевич и Костя Панков стали настоящими токарями, влюбленными в свое дело, — вложены и его, Анатолия Дашкевича, смекалка и сноровистость, умение и трудолюбие.

Интересные мысли в анкете у слесаря Аркадия Шадрина. Важно то, что Аркадий Шадрин, простой рабочий, слесарь, а задумывается над социальными проблемами

Короткие заметки

Работать производительнее нам мешает плохое снабжение. Желательно пополнить токарный парк котельно-сварочного цеха, чтобы не было застоя в работе. Увеличить площадь рабочего места.

Мои личные обязательства — выпускать продукцию отличного качества и повышать технические знания, что я и делаю.

Н. БЕКЕТОВ,
котельщик котельно-сварочного цеха.

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНИТЬ К 30 СЕНТЯБРЯ. ПОДАТЬ СЛОН РАЦИОНАЛИЗАТОРСКОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПОМОГАТЬ МОЛОДЫМ РАБОЧИМ В ОСВОЕНИИ ПРОФЕССИИ ТОКАРЯ, УЧАСТВОВАТЬ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ ЦЕХА.

В РАБОТЕ ИНОГДА МЕШАЕТ ИЗЛИШНИЙ ПРИПУСК ПОКОВОК.

ПРИНИМАЯ ЗАГОТОВКИ (ОСОБЕННО ИЗ КУЗНИЦЫ), НАДО ИХ ПРОВЕРЯТЬ

А. ДАШКЕВИЧ,
токарь инструментального цеха, ударник коммунистического труда.

Обязался годовой план вывонить в 5 ноября. Выполню задание ежедневно на 150—160 процентов.

Мешает производительнее работать нехватка подсобных рабочих. Самому приходится готовить материал. Инструмент не всегда бывает.

Не менее влияет на производительность и работа столовой, маленькая она у нас. Больше очередь. Времени уходит много.

Считаю, что у подсобных рабочих должен заботиться начальник цеха. О расширении столовой надо думать и профсоюз, и администрации. А уж поставка инструмента зависит от начальника снабжения.

В. ШИМЕЛЬ,
токарь

Т. Сдать на второй разряд электросварщика. Научиться варить вручную. Готовлюсь к сдаче на разряд и учусь варить вручную.

2. Неравномерная загрузка рабочего времени.

3. Чтобы не было простоев, своевременно в последние дни месяца давать план на следующий

Л. ГУСЕВА,
электросварщица котельно-сварочного цеха.

— дать возможность женщине больше уделять внимания детям.

И предложения коммунистов не лишены основы. Предлагают то, что можно, что в силах завода. И не просто так предлагают, лишь бы предложить, как бывало несколько лет назад. Люди стали строго взвешивать каждое слово, поступок. Если уж берут обязательство, то обдумав его, взвесив, чтобы выполнять его не какой угодно ценой.

Раньше ведь, что греха таить, валили все только на руководителей предприятия, а что зависит от самих себя, как-то замалчивали. Теперь иное дело — рабочий думает, анализирует, делает выводы. И именно о том, как он работает сам, все ли он сделал, что мог.

Принципиальность — особая важная статья. И она есть у коммунистов ремонтно-механического. Принцип «Ты меня не тронь и я тебя не трону» здесь изжит. Не боится здесь и сор из избы вынести, потому что знают — поможет это общему делу. Лучшему, говорят, нет предела. И коммунисты завода не только в труде показывают пример, но и в принципиальном решении любых вопросов, больших и малых. И эти качества они воспитывают в своих коллег по работе, и особенно у молодых рабочих. Потому что эти качества необходимы строителю будущего.

Т. ВИНОГРАДОВА.

ОСКОЛОК С МЫСА ХЕРСОНЕС

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Это была печальная поездка. Был убит итальянский унтер-офицер, ранено три матроса. Погиб также и начальник ялтинского порта, сопровождавший нас капитан I ранга фон Бредов... У моих ног лежал мой самый верный боевой товарищ, мой водитель Фриц Нагаль...

— Если бы я знал тогда! — Авдеев вздохнул. — Манштейн вряд ли написал бы свои мемуары.

ПРОФЕССИЯ всегда накладывает отпечаток на характер. Авдеев и сегодня стремителен, по-молодому порывист. Любопытны строки из фронтовой газеты тех далеких огненных лет: «За год войны Авдеев, накопив в трех сотнях боевых вылетов огромный опыт, не потерял и доли своего воинственного задора. Всякий полет для него — задача новая и волнующая...».

Сегодня в штатском костюме с мягкой доброй улыбкой он совсем не похож на «того» грозного Авдеева. Я знал, что в Севастополе есть названная в его честь улица, и как-то утром пошел туда.

У домов, утопающих в зелени, прочел: «Улица Авдеева». Из дома вышла женщина. Спрашиваю, показав на табличку:

— В честь кого названа?
— Меня осматривают с сожалением; Вы приезжий? Иначе бы знали... Авдеев — знаменитый летчик. Дрался за Севастополь.
— А где он сейчас?
— Женщина задумывается.
— Говорят, в Москве, генерал.
— А вы его видели?
— Нет. В музее видела портрет. Молодой такой!

...Потом мы с Авдеевым, положив цветы на то место, где пал его друг — герой севастопольской обороны, командующий ее ВВС Остряков, заехали на кладбище. Генерал подходил к обелискам. Они не были для него мрамором и бронзой, а были Сережками. Петьками, своими ребятами, друзьями. Он помнил их сло-

ва и жесты, песни, которые они пели, имена их любимых, прощальные с ними тяжелые и смешные случаи, на которые так щедро солдатская судьба.

А рядом с друзьями Авдеева лежали очкавцы и потемкинцы, офицеры и матросы. С броненосцев и крейсеров, из морской пехоты и с подводных лодок. Лежали те, кто ушел из жизни со словами Нахимова: «Севастополь не сдавать!»

Авдеев сидел на камне и что-то вспоминал. Что-то или кого-то? Что было раньше?..

Уже позднее, в Москве, в руки мне попал любопытный документ. «Президент Соединенных Штатов» — читал я, — имеет удовольствие наградить орденом Морского Креста Соединенных Штатов Америки гвардии подполковника ВМФ СССР Михаила Васильевича Авдеева за исключительный героизм, проявленный в воздушных боях с превосходящими си-

лами противника... Из боя всегда выходит победителем. Своей отвагой подтверждает лучшие традиции Советского Военно-Морского Флота».

Мир до сих пор пытается объяснить мужество русских. Теперь, читая об этом, я вспоминаю и железную землю Херсонеса. Ее нужно выставить во всех музеях мира. Тогда многие, кто не все понял сегодня, поймут завтра...

На моем столе — оплавленный осколок металла с мыса Херсонес. Когда за окном опускаются сумерки и шумит ветер, мне кажется, я слышу глухой прибой Голубой бухты. Я трогаю острые грани железа. И в памяти встает темный силуэт херсонесского маяка, огни кораблей у горизонта и грустные глаза Авдеева, читающего на обелиске имена своих побратимов...

Севастополь—Москва.
Анатолий ЕЛКИН.

НА ФЕСТИВАЛЬ В КИЕВ

Танцевальный коллектив детского сектора Дворца культуры комбината в составе 22 человек выехав три дня назад на фестиваль дружбы в г. Киев. Юные таланты везут в столицу Украины большое представление, посвященное 50-летию Советской власти. Они подготовили его совместно с хором Иркутского Дворца пионеров. В программе также сибирские, бурятские, татарские, венгерские танцы и танцы других народов.

Посланцы Ангарска 10 дней будут участниками фестиваля детского творчества.

Л. МУТИНА.

Подвиг не забыт

Зазвенели колокола громкого боя, и по корабельной трансляции пронеслось:

— Боевая тревога! Корабль к бою изготовить!

Это была не первая тревога грозного 1941 года. Наши войска закрепились на трех островах Финского залива, занимая удобную позицию на подступах к Ленинграду. Несколько раз немцы и финны пытались сбросить в море наши войска, но каждый раз, понеся потери, откатывались назад. И потому, как настойчиво неприятель лез на острова, была ясна их стра-

тегическая ценность.

Связь с Большой землей была прервана. Разведка сообщила, что противник готовит десант.

В густой темноте четыре вражеских эсминца и шесть десантных барж без огня подходят к нашим берегам. Берег безмолвен — ни огонька, ни звука. Обманчивая тишина! Советские воины на боевых постах.

Вражеский десант на шлюпках направляется к берегу. Вдруг яркий луч прожектора осветил корпус немецкого эсминца, и в тот же миг заговорила береговая и

корабельная артиллерия.

После первого залпа один немецкий эсминец пошел ко дну, остальные, отстреливаясь, свернули с курса. Огонь перенесен на десантные шлюпки и продолжался до тех пор, пока все шлюпки не были уничтожены.

Десант был сорван. Долго еще Балтийское море выбрасывало из своих вод трупы захватчиков. В этом бою много погибло и наших моряков. Много было и раненых. И среди них матрос боцманской команды эскадренного миноносца Геннадий Никитин.

Это только одна страничка из военной биографии Геннадия Петровича Никитина. А их у него много. Сейчас он работает дежурным слесарем химического цеха на ТЭЦ НПЗ. Несколько дней назад за один из совершенных подвигов в годы войны бывшему военному матросу вручили орден Отечественной войны I-й степени. Этот орден особенно дорог Геннадию Петровичу. Ведь награда наша героя почти через четверть века после Указа.

В. ЗАХАРОВ,
конструктор ТЭЦ НПЗ.

НОВОЕ АТЕЛЬЕ

Первым новоселом в десятом доме 12-го микрорайона было ателье. Оно разместилось на нижнем этаже. Сейчас заселяются все этажи.

Ателье будет обслуживать жителей 12-го и 13-го микрорайонов.

Уже приняты первые заказы.



МОСКВА. IV Спартакиада народов СССР, посвященная 50-летию Великого Октября, открылась соревнованиями по гребле на байдарках и каноэ.

На снимке: чемпионы Спартакиады на байдарке-двойке на дистанцию 500 метров Владимир Морозов и Юрий Стеценко (Украинская ССР).

Фото В. Ун-Да-сина.

Фотохроника ТАСС.

СКОРО ГАСТРОЛИ!

7 августа спектаклем «Жаркое лето в Берлине» (по роману Д. Кьюсака) открывает гастроли в Ангарске Владивостокский краевой драматический театр им. Горького. Коллектив театра приезжает в Ангарск в полном составе. В его репертуаре «Юлий Це-

зарь» Шекспира, драма Розова «В день свадьбы», комедии Лопе де Вега «Собака над сеном», Арканова и Горина «Свадьба на всю Европу», спектакль-сказка «Иван да Марья» и другие.

на работу ПРИГЛАШАЮТ

Китойская лесоперевалочная база в отдел капитального строительства — плотников, оплата сделанная, отпуск предоставляется ежегодно в размере 24 рабочих дней и один раз в три года дополнительный отпуск, также в размере 24 рабочих дней с оплатой проезда к месту отпуска, кроме того, ежегодно выплачивается единовременное пособие за выслугу лет в размере от 15 до 30 процентов головной тарифной ставки; рабочих сплава и выгрузки древесины, трактористов, рабочих (мужчин и женщин) в производственные цехи. Оплата сделанно-премиальная. Одинокие мужчины обеспечиваются общежитием.

Обращаться: поселок Китой, Китойская лесоперевалочная база, отдел кадров. (607)

СМУ-2 — плотников, каменщиков, штукатуров — маляров (мужчин), кровельщиков (оплата сделанно — премиальная), токарей, крановщика мостового крана. Обращаться: пос. Майск, пер. Автоматники, № 1. (597)

Ангарская швейная фабрика — электриков, электрообмотчиков. (606)

ОКС — инженера — строителя, инженера — экономиста, инженера по комплектации оборудования, техника снабжения. Обращаться: по телефону 34-36 с 8 до 10 часов.

Имеются в продаже в географическом количестве дрова-долготы по цене 1 рубль за 1 куб. метр в районе пос. 8-е Марта. Обращаться по телефону 31-36. (497)

Ангарский участок треста Востокэнерго — слесарей по монтажу трубопроводов и оборудования, плотников и изоляторов для работы в городах Ангарске, Усолье и Ермаке (Павлодарская область) с выплатой командировочных. Обращаться: проезд трамвая № 4 до конечной остановки «ТЭЦ-9», монтажный участок треста Востокэнерго. (593)

Плотников, столяров, каменщиков. Обращаться: г. Ангарск, 4-й поселок, отдел кадров, телефон 4-08-35. (602)

Предприятие нерудных материалов УПП — бульдозеристов, трактористов, слесарей, электриков, машинистов земснарядов, мотористов (женщин) и рабочих по уборке производственных помещений (женщин). Обращаться в отдел кадров, телефон 98-91, проезд автобусом по маршруту «Майск — Пристань». (586)

На постоянную работу — начальника ОКСа, инженера-строителя (на должность куратора), экономиста по строительству, машинистку, разнорабочих. Обращаться: пос. Кирова, телефон 34-03. (646)

Обращаться: пос. Кирова, телефон 34-03. (646)

Утвержденные права тракториста на пми Солгалова Евгения Ивановича считать недействительными. (643)

Производственно — ремонтное предприятие Иркутскэнерго — шофера, слесарей, токарей, электросварщиков, газосварщиков, изоляторовщиков, обмуровщиков, плотников.

Обращаться: ППП Иркутскэнерго, проезд автобусом по маршруту «Автостанция — Юго-Восточный», остановка «25-й поселок», ППП. Телефон 2-45-80, доп. 5-05, отдел кадров. (617)

База треста Востокэнерго — монтаж — грузчиков (оклад 130 рублей). Одинокие обеспечиваются общежитием.

Обращаться по телефону 7-58-56. (673)

Учебный комбинат АНХК производит набор на курсы операторов с образованием 9-10 классов, машинистов-компрессоров с образованием не ниже 7 классов. Срок обучения 4 месяца. На курсы принимаются мужчины, достигшие 18-летнего возраста. Одиноким предоставляется общежитие. Стипендия 52 рубля.

Обращаться: Ангарск, ул. Героев Краснодона, дом 12. (650)

Ангарский кожно — венерический диспансер извещает, что прием больных, взрослых и детей, производится в 59-м квартале, дом 21. (618)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 июля, ВТОРНИК

10.30 — «Двенадцатая ночь». Художественный фильм.
19.15 — Кинохроника.
19.35 — Для старшеклассников. «Искусство и современник».
19.55 — Фильм-концерт «Капелька».
20.15 — «За своим забором». Передача проблемной редакции.
20.55 — «Двенадцатая ночь». Художественный фильм.
22.20 — Телевизионный фестиваль научно-популярных фильмов. «От секретаря до министра».
19.00 — Телевизионная панорама.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«ЮНОСТЬ» — Наган пастушка. 10. 11-50, 13-40, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30. Зал «Восток» — Альпийская баллада. 17, 19, 21.
«ПОБЕДА» — Вертикаль. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
«ПИОНЕР» — Ко мне, Мухтар! 10, 11-40, 13-20. А теперь суди. 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.
«МИР» — Маленький беглец. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«АНГАРА» — Сказание о земле сибирской. 17, 19, 21.
«ОКТЯБРЬ» — Снега Климанджаро. 15, 17, 19, 21.
ДК «НЕФТЯНИК» — Неуловимые мстители. 13, 15, 17, 19.
КЛУБ пос. КИРОВА — Человек без корней. 19-15, 21.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Встреча с прошлым. 19, 21.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Неповторимая весна. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.



Тысячи жителей города Перми в дни отдыха совершают поездки на теплоходах по реке Каме. Режиссеры предусмотрели специальные рейсы на туристических судах.

На снимке: на набережной Камы. Фото Е. Загуляева.

Фотохроника ТАСС.

Найдены деньги.

Обратиться: 7-58-37 в рабочее время в Корзюк.

Ангарская счетоводно-бухгалтерская школа объявляет прием на курсы бухгалтеров.

Обращаться: ул. Иркутская, 49, телефон 90-24. (627)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37